Preparazione alla coppa Italia

La preparazione per l’atteso campionato a squadre, se non ricordo male, inizio’ ai primi giorni del mese di febbraio, durando quindi circa 2 mesi e mezzo. Esso era basato su 2 gorni settimanali, dalle 15:00 alle 17:00, 4 ore in tutto, oltre naturalmnete alle libere prenotazioni negli altri giorni.

Nei giorni di allenamento di solito palleggiavamo a due e due provando i colpi, dopodi che’ 2 facevano un singolo e gli altri 2 un po’ di atletica, dandosi poi il cambio. Oppure piu’ spesso facevamo dei doppi. Pino non partecipava agli allenamenti perche’ lavorava a Noto. La domenica spesso la dedicavamo alla preparazione atletica con esercizi e corsa, sia all’aperto che in palestra.

16/04/89 Palazzolo-Sortino

Girone: Sortino, Floridia, Avola, Rosolini, Pachino, Palazzolo

Formazione: Silluzio, Mosca, Iannello, Emmanuele, Tabacco.

N.campi: 2

Superficie: Cemento.

Fu il mio debuttoin coppa Italia NC. Vincemmo tutti i singolari e facemmo anche un doppio in cui giocarono Iannello-Tabacco. Giocammo a Palazzolo nei campi comunali. Le partite, contro i nostri modesti avversari, iniziarono alle 9:00 circa. I quattro singolari furono disputati da Mosca, Silluzio, Iannello, Emmanuele. L’unico che se la vide davvero brutta fu Emmanuele che incontro’ il piu’ forte dei palazzolesi, vncendo al terzo set, dopo aver perso il primo e stato in svantaggio nel secondo, e se non sbaglio con piu’ di un match ball contro. Ebbene, contro qualunque aspettativa, recupero’ e vinse la partita. Io giocai dopo di lui, con una persona (22 anni circa) che non era inclusa nella formazione di partenza e di cui non so nemmeno il nome. Era bravino ma non era allenato, cosi’ almeno diceva lui. Non ebbi molti problemi, e anzi ricordo che mi ci misi a scherzare, facendolo perfino arrabbiare sentendosi preso in giro.A risultato acquisito, nel secondo set, scendevo a rete con attacchi improvvisati, costringendolo all’errore o chiudendo poi voley agevoli, esagerando a volte perche’ cercavo di mettere la palla negli angolini piu’ impensabili, facendo un po’ lo scemo il piu’ delle volte se le sbagliavo ed esaltandomi se andavano a segno. Vinsi per 6-2 6-1.
Risultato finale:

Palazzolo-Sortino= 0-6 (0-5)

Mosca-?= 6-2 6-1
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